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Exercice 1 :

Bob veut affubler ses 9 nains de jardin (tous différents) d’un accessoire festif. Il dispose de 5
chapeaux de sorciére (identiques), 1 masque de zombie et 3 draps de fantomes (identiques aussi).
De combien de maniéres peut-il procéder ?

> En effet, il faut placer
- 1 masque de zombie : 9 choix ET
— & chapeauz parmi les 8 places restantes : (g) choiz
— & draps de fantomes dans les 3 places restantes : 1 choix

Exercice 2 :

Bob veut affubler ses 6 nains de jardin (tous différents) d’un chapeau de sorciére. Il dispose de
9 chapeaux de couleurs différentes. De combien de maniéres peut-il procéder ?

> Il y a 9 choix pour le premier nain, 8 pour le second, ...

Exercice 3 :

Il y a 12 livres sur une étagére. De combien de fagons peut-on choisir 5 de ces livres sans choisir
deux livres cote a cote?

> prendre k livres d’une étagére en contenant n, avec la contrainte de ne pas en prendre deuzr consécutifs,
revient a :

— placer k livres séparés par k — 1 espaces

— placer les n — 2k + 1 espaces qui restent dans les espaces séparés par les k livres.
On en vient donc a dénombrer des multiensembles.



